
GO!  
grudzień 2024 
Czuby Południowe // Konstantynów // 
Węglin Południowy // Węglin Północny 

Drodzy Mieszkańcy, Drogie Mieszkanki, 

zbliżając się do końca roku kalendarzowego, oddajemy Wam kolejny numer„Gazety Osiedlowej 

GO!”. Udziela się nam przedświąteczna atmosfera, u progu nowego roku stoimy z wyzwaniami, 

planami i nadziejami, ewaluujemy również czas miniony. W nim zaś jest się czym pochwalić. 

Od startu nowego sezonu we wrześniu niektórzy z naszych uczestników i uczestniczek odnieśli 

już pierwsze sukcesy muzyczne, plastyczne i teatralne, powodzeniem cieszyły się również nasze 

wydarzenia. Wśród nich warto wyróżnić październikowy mikrofestiwal rodzinny PTAKI, 

który  okazał się prawdziwą rewelacją, a kontynuacja twórczych działań z nim związanych 

trwa do dzisiaj. 

 Intensywnie i gęsto jest również na naszych muzycznych Peryferiach. W tym sezonie, w ramach 

tego cyklu odbyły się już trzy przebojowe koncerty. W naszej stałej ofercie programowej wciąż 

czeka na Was kilka otwartych form. Oprócz tych znanych, lubianych i kontynuowanych mamy 

również tegoroczne premiery. Nasz tygodniowy grafik jest urozmaicony i skierowany 

do wszystkich grup wiekowych – dzieci, młodzieży i dorosłych, w tym seniorów. Odwiedzajcie 

nas, sprawdzajcie nasze stale aktualizowane strony internetowe i social media. Liczymy 

na regularne spotkania z Wami w naszych Dedekach.  

Życzymy Wam zdrowych, spokojnych i wesołych Świąt Bożego Narodzenia oraz pomyślności 

w Nowym Roku 2025.internetowe i social media, a przede wszystkim odwiedzajcie Dedeki! 

Zespół Redakcyjny „GO!” 

  



Strona | 2  

  

Niech czas Świąt Bożego Narodzenia 

wypełni nasze serca i domy 

ciepłem, pokojem i radością, 

a nadchodzący Nowy Rok 2025 

doda świeżej energii i pomysłów! 

Zespół DDK „Węglin” 

i DDK „Czuby Południowe” 
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 Zajęcia cotygodniowe w Dedekach 
– ostatnie wolne miejsca 

Przed Wami niepowtarzalna okazja i, nawiasem mówiąc – ostatnia szansa!, by zapisać się 

na zajęcia cotygodniowe, które prowadzimy w DDK „Węglin” i DDK „Czuby Południowe”. 

Zróbcie sobie postanowienie przednoworoczne! Podpowiadamy, gdzie możecie dołączać, 

ponieważ tutaj macie zapewnione miejsca, a bardzo nie chcemy, by Wasze zgłoszenia trafiły 

tylko na listę rezerwową!  

W DDK „Czuby Południowe” zapraszamy na: 

Szachowe Sztuki Walki | poniedziałki, godzina 17.00–18.00  

Zwinne Skoczki w wieku 7–14 lat czekają na Twój ruch! To grupa, która poznaje zasady gry 

w szachy oraz uczy się podstawowych taktyk i strategii. Po szachowej planszy prowadzi 

Michał Kowalik. 

Angielski dla Dorosłych na poziomie B2 | środy, godzina 19.30–20.30 

Jeśli chcesz płynnie konwersować w języku angielskim, poszerzyć słownictwo i swobodnie 

prezentować swoje opinie – join us! Uczy Andrzej Kępski. 

W Dobrym Stanie | czwartki, godzina 10.00–11.30 

Zajęcia arteterapeutyczne dla osób dorosłych i w wieku senioralnym, które pragną odkrywać 

nowe zainteresowania i rozwijać swoje umiejętności w atmosferze pełnej wsparcia i inspiracji. 

To nie tylko twórcza zabawa, ale także głęboka podróż w głąb siebie, która przyniesie radość, 

satysfakcję i nowe perspektywy. W tym procesie wspiera Lilia Potonia. 

Warsztaty Komiksowe | czwartki, godzina 17.00–18.00 i 18.00–19.00 

Komiksiarze i komiksiary w wieku od 6 do 100 lat uczą się rysunku, tworzenia komiksowych 

postaci i komponowania kadrów. To prawdziwa gimnastyka wyobraźni! Nad wszystkim czuwa 

komiksowy duet – Agata Jagodzińska i Grzegorz J. Nowicki. 

Informacje organizacyjne, dotyczące opłat oraz zapisy – 

e-mail: zajecia@ddkczubypoludniowe.pl, telefon: 882 433 041. 

mailto:zajecia@ddkczubypoludniowe.pl
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W DDK „Węglin” zapraszamy na: 

Angielski dla Seniorów na poziomie średnio zaawansowanym | poniedziałki,  

godzina 11.30–13.00 

Propozycja dla osób, które mają już pewną językową wiedzę, a teraz chcą odświeżyć swoją 

znajomość języka i dalej się rozwijać. Pomaga w tym przyjazna atmosfera zajęć i 

doświadczony instruktor – Andrzej Kępski. 

Spotkania z Językiem Polskim | piątki, godzina 16.30–18.30 

Osoby z Ukrainy, które chcą nauczyć się polskiego, a także poznać kulturę i historię Polski, 

mogą to zrobić u nas. Są to idealne zajęcia dla osób, które przygotowują się do egzaminów 

lub rozmowy na Kartę Polaka / Kartę stałego pobytu. O postępy uczestników i uczestniczek 

dba Anastazja Lisowska. 

Informacje organizacyjne, dotyczące opłat oraz zapisy –  

e-mail: zajecia@ddkweglin.pl, telefon: 882 433 036. 

 Rozćwierkany festiwal 

Jeszcze nie opadły ostatnie piórka, jeszcze w powietrzu słychać trele wspominające niezwykłe 

wydarzenie, jakim był mikrofestiwal „PTAKI”. W ostatnim tygodniu października wyprawiliśmy w 

DDK „Węglin” wielkie święto na cześć naszych pierzastych współmieszkańców. Opowiadaliśmy 

sobie o ptakach w najróżniejszych kontekstach: sztuki, kultury, nauki. Festiwal energicznie 

otworzył zespół Ptaszkowie Śpiewali. Piosenki o naturze i zwierzętach, wspólne tańce i 

podskoki, zachęciły młodą publiczność do zanurzenia się w świat przyrody, folku i elektroniki 

z lat 90. Następny dzień spędziliśmy z towarzystwie wędrownego lalkowego Teatru Gracholka. 

Podczas spektaklu Okruchy słońca podglądaliśmy rozmowy zwierząt w zimowym lesie i ptaki 

przelatujące przez pory roku, skakaliśmy w rytm piosenki, która pomaga pokonywać 

przeciwności losu i łapaliśmy kolorowe liście prosto z walizki Pani Jesieni. Po spektaklu młodsze 

dzieci wraz z opiekunami miały możliwość stworzyć pod czujnym okiem Graży Wielgus własne 

Ptaki z Łąki – figurki wykonane z traw, patyków, liści i polnych kwiatów. Poszły w ruch nożyczki 

i sznurek, a każdy wrócił do domu z kolorowym rękodziełem. Natomiast dla nastolatków 

wyjątkowe warsztaty Złota Klatka z podstaw animacji poklatkowej poprowadził Jan Tuszewski. 

Młodzież przez trzy godziny w skupieniu uczyła się tworzyć własne filmy w technice stop-motion. 

mailto:zajecia@ddkweglin.pl
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Rezultaty okazały się zachwycające. Niedziela była dniem ptaków w literaturze i nauce. 

O gniazdownikach, kwiczole i kawkach pisali poeci i poetki, których wiersze zaprezentowane 

zostały w naszym Kiosku ze Sztuką. Wystawę Wieczne Piórko otworzyła kuratorka Magda 

Krasuska oraz Ludomir Franczak odpowiedzialny za oprawę wizualną i kształt wystawy. Parę 

słów o swoich inspiracjach i twórczości dodały od siebie także dwie poetki, których dzieła 

pojawiły się w przestrzeni wystawy: Jadwiga Graboś i Anna Łyczewska. O kapturkach, jerzykach 

i szpakach opowiadał niedługo potem Inspektor Bywak podczas wykładu „Ptasie miasto” 

na temat ptaków w mieście i ich ochrony. Dzieci i dorośli mogli zobaczyć różnorodne budki 

lęgowe, nauczyć się rozróżniać ptaki po ich wyglądzie i wydawanych odgłosach, a także poznać 

sposoby mądrego pomagania naszym ptasim sąsiadom. Zwieńczeniem festiwalu był wspólny 

wieczorny spacer, podczas którego nasz przewodnik – Inspektor Bywak – opowiadał, jak ptaki 

funkcjonują w zgiełku miasta, co jest dla nich udogodnieniem, a co przeszkodą w zakładaniu 

gniazd, jak sztuczne światło wpływa na cykle życiowe naszych pierzastych znajomych z osiedla. 

…I po PTAKACH 

Dla osób, które chcą ponownie zanurzyć się w festiwalowych doświadczeniach (albo też 

zobaczyć na własne oczy, jak wyglądał mikrofestiwal PTAKI), przygotowaliśmy transmisje 

on-line widowiska muzycznego zespołu Ptaszkowie Śpiewali oraz wykładu „Ptasie miasto” 

Inspektora Bywaka. Oba filmy są dostępne na naszym kanale YouTube. Wykład został 

wzbogacony o tłumaczenie na polski język migowy. Do końca grudnia można jeszcze obejrzeć 

„Wieczne Piórko” – wystawę wierszy o ptakach i ptasich artefaktów w Kiosku ze Sztuką przy DDK 

„Węglin”. Zapraszamy także do czynnego udziału w wystawie poprzez przyniesienie własnego 

eksponatu – pióra, obrazka, haftu lub figurki związanych z ptakami. Wypożyczone przedmioty 

zwrócimy właścicielom po zakończeniu ekspozycji. 

Lidka Szpulka 

m.jakubowska@ddkwegline.pl 

  

mailto:m.jakubowska@ddkwegline.pl
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 Miejsca Przyjazne Seniorom 

Z ogromną satysfakcją chcemy podzielić się z Wami informacją, która nas bardzo cieszy. 

Kolejny raz Dzielnicowy Dom Kultury „Węglin” oraz Dzielnicowy Dom Kultury „Czuby 

Południowe” zostały docenione certyfikatami Miejsce Przyjazne Seniorom. Dom kultury 

na Węglinie otrzymał to wyróżnienie po raz dziesiąty, czyli cieszy się tytułem Miejsca 

Przyjaznego Seniorom od początku istnienia tego konkursu. Chcemy serdecznie podziękować 

wszystkim Domownikom i Domowniczkom, którzy przyczyniają się do tego, że nasze domy 

kultury są dostępne i przyjazne. Cieszymy się, że tak licznie i chętnie nas odwiedzacie. 

Dziękujemy za wszystkie rozmowy i za sugestie, co można ulepszyć w naszej ofercie zajęciowej. 

To cenne spostrzeżenia, które zawsze bierzemy pod uwagę. 

Od stycznia nieustannie serdecznie zapraszamy na spotkania w naszych Klubach Seniora. 

Co tydzień spotykamy się w środy o godzinie 10.00 przy ulicy Wyżynnej 16 w Bombonierce Życia, 

a co piątek o godzinie 10.00 przy ulicy Judyma 2a w Aktywnych Plus. Ponadto można korzystać 

z oferty zajęć kierowanych do osób w wieku dojrzałym: jogi, gimnastyki, grupy gimnastyczno- 

tanecznej Lubelskie Czaderki, języka angielskiego czy zajęć teatralnych. 

Nowy Rok to zawsze dobry powód do rozpoczęcia nowych aktywności, zwłaszcza w miłym 

gronie i serdecznej atmosferze. 

Do zobaczenia w naszych Dedekach! 

Monika Spuz-Szpos 

m.spuz-szpos@ddkwegline.pl 

 Dobre kino dziecięce na Węglinie 

Zapraszamy na kolejne projekcje dla dzieci W Kinie na Węglinie. Przed nami filmy poruszające 
cenne tematy, takie jak: czym jest przyjaźń, dlaczego rodzina jest ważna, czy można kogoś 
kochać pomimo wad, czym jest prawdziwa odwaga, po co nam wyobraźnia? Prezentujemy 
uniwersalne opowieści w najlepszym wydaniu. W lutym zagości na naszym ekranie nowość – 
„Smok Diplodok”, film Wojtka Wawszczyka na motywach komiksów Tadeusza Baranowskiego. 
Jest to animacja z głosami całej plejady polskich aktorów i aktorek. Wychodzimy naprzeciw 
potrzebom naszych widzów i widzek, w związku z tym projekcje odbywają się bez reklam, 
bez jedzenia, bez nadmiernego nagłośnienia. Polecamy! 

mailto:m.spuz-szpos@ddkwegline.pl
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KATEGORIA WIEKOWA 4+: 

12 stycznia 2025, „Mama Mu na zimę”, reżyseria Christian Ryltenius;  

Szwecja 2021 / 63 minuty. 

9 lutego 2025, „Smok Diplodok”, reżyseria Wojtek Wawszczyk; Polska 2024 / 93 minuty. 

16 marca 2025, „Pettson i Findus”. Wielka wyprowadzka, reżyseria Ali Samadi Ahadi; Niemcy 

2018 / 81 minut. 

KATEGORIA WIEKOWA 6+:  
19 stycznia 2025, „Szybcy i śnieżni”, reżyseria Benoît Godbout; Kanada 2018 / 89 minut. 

16 lutego 2025, „Słynny najazd niedźwiedzi na Sycylię”, reżyseria Lorenzo Mattotti; Francja, 

Włochy 2019 / 82 minuty. 

23 marca 2025, „Nawet myszy idą do nieba”, reżyseria Jan Bubeniček, Denisa Grimmova; 

Czechy, Francja, Polska, Słowacja 2021 / 87 minut. 

 Dedek is Youth! 

Młodzieżowa Rada Programowa – rozmawiamy 

W tym numerze „GO” rozmawiamy z Ewą Kukulską należącą do Młodzieżowej Rady 

Programowej od początku. 

Magdalena Piotrowska: Dzień dobry, Ewa! 

Ewa Kukulska: Dzień dobry! 

Jak samopoczucie w ten właściwie pierwszy zimowy dzień tego roku? 

Bardzo dobrze! Wprawdzie nie lubię tak stricte zimy, ale bardzo lubię śnieg i taki zimowy klimat. 

Wpadłaś już w przedświąteczną gorączkę? 

Lubię klimat świąt, jak już są święta. Nie dekoruję pokoju światełkami już w październiku, 

więc nie, świąteczna gorączka mnie nie opanowała. 
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A jak Ci minął dzień? 

Dobrze, ale byłam dzisiaj bardzo długo w szkole.  

W końcu 8 klasa! 

Tak, w piątki też mamy długi plan lekcji i kończę dopiero po 15.00. 

A jakie są Twoje zainteresowania? 

Nie mam jakiś konkretnych. Ciągle szukam czegoś dla siebie. Bardzo lubię prace manualne, 

na przykład robienie czegoś z koralików, kolorowanie; trochę próbowałam też szyć. Lubię 

malowanie po numerkach, diamond painting, ale przyznam, że trzeba mieć do tego cierpliwość. 

Bardzo lubię też oglądać bajki Disneya, najbardziej dwie części „Mulan”. 

Pamiętasz swoją drogę do Młodzieżowej Rady Programowej? 

Byłam w DDK na warsztatach zimowych i pamiętam, że pani podeszła do mnie i do Martyny 

(również należy do Młodzieżowej Rady – przyp. red.) i opowiedziała o tym pomyśle. Dostałam 

ulotkę, myślałam o dołączeniu, ale ostatecznie jakoś przegapiłam termin. Potem dowiedziałam 

się, że koleżanka z naszej klasy dołączyła, więc ja też wysłałam zgłoszenie. 

A jaką miałaś motywację? Jakieś wyobrażenia? 

Szłam z otwartą głową, ale bez jakiś większych oczekiwań. Pomyślałam sobie: co będzie, 

to będzie! 

I jak to było? 

Fajnie! Poznałam nowe osoby i zintegrowałam się z tymi, które już znałam wcześniej. Bardzo 

fajna jest tutaj praca zespołowa. Z każdym możesz pogadać, ktoś ci pomoże. 

Dołączyłaś jako jedna z pierwszych osób, czy czujesz się taką gospodynią, mentorką 

Młodzieżowej Rady? 

Mentorką chyba nie, ale zawsze, jak będzie trzeba, to pomogę. Wspieranie nowych osób, 

podpowiadanie, zachęcanie do działań – to jest dla mnie okej. 
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Masz jakieś ulubione wydarzenie, które zrealizowaliście jako Młodzieżowa Rada 

Programowa? 

Nocowanie! To było moje ulubione wydarzenie. Bardzo podobał mi się klimat, poczułam się 

trochę jak w dzieciństwie, kiedy razem z kuzynkami nocowałam u babci, jak gadałyśmy sobie 

do późna w nocy, oglądałyśmy filmy i jadłyśmy przekąski. Taka domowa atmosfera. 

A jest wydarzenie, którego jeszcze nie zrealizowaliście, a chciałabyś, żeby się odbyło? 

Myślałam nad warsztatami szydełkowania albo warsztatami z fotografii – czyli taką nauką 

robienia ciekawych zdjęć, kręcenia filmików. To też może być przydatne do wykorzystywania 

na przykład na Instagramie. 

Co myślisz o balu karnawałowym, który planujemy? 

Myślę, że to będzie super wydarzenie, bo będzie można się przebrać za kogo się chce, wcielić 

się w jakąś postać, na przykład z bajki, poznać całkiem nowe osoby, trochę się pobawić! 

Zapraszamy nie tylko osoby, które należą do Młodzieżowej Rady, ale chętną młodzież w wieku 

od 12 do 16 lat! 

Jaki jest twój ulubiony element naszych spotkań? 

Lubię rozmowy o nowych wydarzeniach i dzielenie się pomysłami. I pizzę! 

A jakie masz plany na przyszłość? 

Powinnam już wiedzieć, ale na razie nie mam pomysłu. Myślałam o liceum albo technikum – 

rozważam obie te możliwości. Na wiosnę wybiorę się na dni otwarte do różnych szkół i może 

wtedy zdecyduję. 

Ewa, jak to jest mieć 14 lat? 

Trochę trudno, ale fajnie. W sumie nie wiem, kiedy to zleciało! Nie czuję się jakoś doroślejsza, 

ale na pewno nie chciałabym już być dorosła. 

Rozmawiała Magdalena Piotrowska 

m.piotrowska@ddkczubypoludniowe.pl 

  

mailto:m.piotrowska@ddkczubypoludniowe.pl
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 Noworoczne Miejsce do poczytania 

Wraz z Nowym Rokiem zapraszamy na nowe spotkania autorskie w ramach cyklu Miejsce do 

poczytania! Cykl zakłada spotkania z Autorami i Autorkami piszącymi o miejscach: tych 

ważnych kulturowo, społecznie, tożsamościowo czy historycznie. Rozmawiamy o miejscach, 

które można fizycznie odwiedzić, ale i o takich, które istnieją w naszych głowach.  

Na najbliższych spotkaniach będziemy rozmawiać o dawnych Prusach Wschodnich oraz 

mieszających się tam tożsamościach: polskiej, mazurskiej, litewskiej i niemieckiej. Będzie też 

parę słów o realizmie magicznym, zamkniętych społecznościach, w których każdy każdego zna 

i dzieciństwie, które jak nic ma wpływ na nasze dorosłe życie. Mieszanka tematów, motywów 

i nastrojów. Wierzymy, że jest w tym coś dla każdego! 

Spotkania autorskie w DDK „Czuby Południowe” odbywają się w piątki o godzinie 18.00. 

Naszymi Gościniami w najbliższych dwóch miesiącach będą: 

24 stycznia 2025, Ishbel Szatrawska, autorka książek „Żywot i śmierć pana Hersha Libkina 

z Sacramento w stanie Kalifornia” oraz „Toń”, 

14 lutego 2025, Dominika Słowik, autorka m.in. książek „Zimowla”, „Samosiejki” 

oraz „Rybie oko”. 

Miłego czytania i widzimy się w DDK „Czuby Południowe”! 

Dostępność 
W dotarciu na spotkania można skorzystać ze wsparcia asystentów. W trakcie spotkań będzie 

dostępna audiodeskrypcja na żywo. Zapraszani Autorzy i Autorki przygotowują również 

audiodeskrypcje okładek swoich książek. Pierwszy rząd krzeseł widowni będzie objęty 

działaniem pętli indukcyjnej.  

Magdalena Piotrowska 

m.piotrowska@ddkczubypoludniowe.pl 

  

mailto:m.piotrowska@ddkczubypoludniowe.pl
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 Inwestycje 

Informujemy, że Gmina Lublin otrzymała dofinansowanie w ramach programu rządowego 

„Infrastruktura domów kultury” ze środków finansowych Ministra Kultury i Dziedzictwa 

Narodowego. Nazwa projektu: Przygotowanie dokumentacji projektowo-kosztorysowej 

przebudowy instalacji w Dzielnicowym Domu Kultury „Węglin” w Lublinie. Jest to pierwszy krok 

do rozwiązania problemu niewydolnej instalacji wentylacyjnej i braku klimatyzacji w naszym 

domu kultury. Mamy nadzieję na realizację kolejnych etapów tej inwestycji. 

Projekt dofinansowany ze środków finansowych Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego, 

pochodzących z Funduszu Promocji Kultury. 

 Kolejny sukces Amatorskiego Teatru Towarzyskiego 

Miło nam poinformować, że wspierany przez Radę Dzielnicy Amatorski Teatr Towarzyski zdobył I 

Nagrodę na festiwalu w Szydłowcu. Festiwal o nazwie 28. Zamkowe Spotkania Teatralne o Laur 

Złotego Gargulca odbył się w dniach 11–13 listopada 2024. Na scenie Zamku Szydłowieckich i 

Radziwiłłów wystąpiły teatry amatorskie z całej Polski. Jury nagrodziło ATT za znakomitą 

realizację klasycznego teatru w spektaklu Wesołe kumoszki z Windsoru. ATT wystąpił w 

składzie: Maria Danielak, Beata Lembowicz, Irena Mazur, Michał Bydzyński, Mirosław Pietraś, 

Kamil Strużek, Henryk Szuba, Grzegorz Wankiewicz, Ireneusz Tatara oraz Dariusz Boruch, 

który spektakl wyreżyserował. 

Dariusz Boruch 

Przewodniczący Zarządu Dzielnicy Węglin Północny 

 

 Węglin Północny 

 Inwestycje w roku 2024 i plany na rok 2025 

W roku 2024 w naszej dzielnicy zostało zrealizowanych kilka inwestycji w ramach projektów 

budżetu obywatelskiego i środków przeznaczonych z rezerwy celowej Rady Dzielnicy 

oraz budżetu Miasta Lublin. Ze względu na znaczny wzrost kosztów realizacji w każdym 

przypadku inwestycje były niedoszacowane, a ich realizacja zagrożona. Te problemy dotyczyły 



Strona | 12  

  

realizacji asfaltobetonu na ulicach Edwarda Kołaczkowskiego, Czesława Szczepańskiego 

i fragmentach ulic Romana Śląskiego i Feliksa Skubiszewskiego w ramach BO2024 

(koszt planowany: 500 000 złotych), Przyjaznego Skweru na Węglinie w ramach BO2019 

(koszt planowany: 300 000 złotych) i remontu nawierzchni ulicy Poloniusza w ramach środków 

z rezerwy celowej Rady Dzielnicy w roku 2024 (przeznaczone 120 000 złotych). Każda z tych 

inwestycji została dofinansowaniu przez Urząd Miasta kwotami rzędu kilkudziesięciu tysięcy 

złotych, co umożliwiło ich realizację w planowanym zakresie. Największą wartościowo 

inwestycją był remont ulicy Wertera zaplanowany w budżecie miejskim w roku 2024. 

W bieżącym roku w ramach skromnej rezerwy celowej, którą dysponuje Rada Dzielnicy, zostały 

także wyremontowane fragmenty nawierzchni ulic Feliksa Skubiszewskiego i Abelarda 

(nawierzchnia z asfaltobetonu o szerokości 3 metrów) oraz przekazano do DDK „Węglin” środki 

na działania kulturalne. Rada Dzielnicy Węglin Północny dziękuje wszystkim zaangażowanym 

mieszkańcom i mieszkankom, radnym miejskim i władzom miasta (specjalne podziękowania 

dla Pani Radnej Moniki Orzechowskiej), których aktywność doprowadziła do realizacji 

inwestycji. 

W roku 2025 na Węglinie Północnym planowana jest budowa ulicy Kleopatry w ramach budżetu 

Miasta Lublin. W ramach BO2025 głosami 387 mieszkańców do realizacji został wybrany projekt 

D-32 Remont nawierzchni asfaltowej ulicy Ofelii (koszt planowany: 400 000 złotych). O 8 głosów 

mniej (łącznie 379 głosów) uzyskał drugi ważny dzielnicowy projekt D-36 Asfaltobeton 

na ulicach Tarninowej i Józefa Piechoty o planowanej wartości 480 000 złotych. Projekt nie 

będzie realizowany w ramach BO2025, ale aktywne poparcie mieszkańców jest argumentem 

do rozmów z władzami miasta w sprawie wygospodarowania środków na jego realizację. 

Potrzeby inwestycyjne na Węglinie Północnym są znacznie większe. Dotyczą zarówno części 

dzielnicy w rejonie ulicy Raszyńskiej, gdzie prawie 30 lat od uchwalenia PZT (planu 

zagospodarowania terenu) większość ulic nadal nie została zbudowana, jak i starszej części 

dzielnicy, gdzie nawierzchnie jezdni i chodniki wymagają generalnego remontu. Rada Dzielnicy 

Węglin Północny dziękuje mieszkańcom i mieszkankom za aktywność i udział w głosowaniu 

na wszystkie projekty dzielnicowe. Jest to ważny element budowania obywatelskości 

i wspólnoty niezależnie od różnic w postrzeganiu wydarzeń politycznych. 

Zapraszamy do podejmowania inicjatyw i kontaktów z Radą Dzielnicy 

– razem możemy osiągnąć więcej. 

Opracował Paweł Mierzwa 
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Życzenia 

Drodzy Mieszkańcy i Mieszkanki naszej dzielnicy, Państwo Radni oraz wszyscy działający 

zawodowo i z potrzeby serca na rzecz naszej lokalnej społeczności, z okazji zbliżających się 

Świąt Bożego Narodzenia wszystkim Państwu wraz z Rodzinami składam najserdeczniejsze 

życzenia wszelkiej pomyślności. Życzę, aby nadchodzące świąteczne dni upłynęły Państwu 

w pełnej miłości i nadziei rodzinnej atmosferze, a zbliżający się Nowy Rok przyniósł spokój, 

stabilizację i wiele okazji do realizacji zamierzeń osobistych i zawodowych.  

Życzę, aby nigdy nie brakowało nam inspiracji i pomysłów, których realizacja posłuży lokalnej 

społeczności oraz przyczyni się do rozwoju naszej dzielnicy. Życzę pomyślnej realizacji 

prowadzonych przedsięwzięć, a także niesłabnącego zapału do podejmowania nowych wyzwań. 

Niech nadchodzący 2025 rok obfituje w liczne sukcesy, niesie satysfakcję z dobrze 

wykonywanych zadań oraz będzie dla wszystkich szczęśliwy, zarówno pod względem 

osobistym, jak i zawodowym. 

Barbara Lisiak 

Przewodnicząca Rady Dzielnicy Węglin Północny 
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